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MEMORIAL DESCRITIVO

1 – OBJETIVO

O presente memorial descritivo tem por objetivo descrever os elementos constituintes dos Serviços de Manutenção das estradas: estrada Geral acesso a Penitenciária e estrada geral Campo da Roça  

2 – LOCALIZAÇÃO

Estradas Vicinais no interior do Município de São Cristóvão do Sul/SC.

3 – SERVIÇOS PRELIMINARES


Este Memorial Descritivo tem a função de propiciar a perfeita compreensão do projeto e de orientar o construtor objetivando a boa execução da obra.

A execução deverá ser feita rigorosamente de acordo com este memorial aprovado. Toda e qualquer alteração que por necessidade deva ser introduzida nos serviços, visando melhorias, só será admitida com autorização da PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO CRISTOVAO DO SUL/SC, Departamento de Engenharia.
Poderá a fiscalização paralisar os serviços ou mesmo mandar refazê-los, quando os mesmos não se apresentarem de acordo com as especificações, detalhes ou normas de boa técnica.

Deve também manter serviço ininterrupto de vigilância da obra até sua entrega definitiva, responsabilizando-se por quaisquer danos decorrentes da execução da mesma.  

4
INFRA ESTRUTURA

4.1.1 Execução da Sub-base

Sobre o subleito será executado um camada de 3 cm de brita 01 compactado com rolo vibrador, para que possa dar a via uma camada de aderência quando via estiver sobre influencia de precipitações, evitando assim a obstrução do tráfego. Este serviço será executada na estrada geral da Penitenciária.


Já na estrada geral do Campo da Roça, será executado camada de cascalho/seixo bruto com espessura de 8 cm, compactado com rolo campactador, sendo considerado o material extraído, transportado e finalizado sobre a via.      
5
COMPLEMENTAÇÃO

5.1
LIMPEZA FINAL
5.1.1 Limpeza geral

Os serviços serão entregue com a completa limpeza das vias, sem num resíduo dos serviços contratados.
RESP. TÉC.: ENG CIRO F. SURDI.

CREA/SC: 063545-0

SÃO CRISTOVÃO DO SUL, 06 DE OUTUBRO DE 2011.
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