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MEMORIAL DESCRITIVO

1 – OBJETIVO

O presente memorial descritivo tem por objetivo descrever os elementos constituintes dos Projetos de Fechamento do Patio Coberto da Creche Pro Infância Tipo B.  

2 – LOCALIZAÇÃO

Localizado na Rua Generoso Felipe de Farias, Bairro Integração, São Cristóvão do Sul/SC.
6
PAREDES E PAINEIS
6.1.
ALVENARIA

Será executado um parede em alvenaria  sob da parede da platibanda da calha de concreto e sob o portico de entrada do pátio, tanto para fechamento lateral com frontal, de modo a conter o ar frio neste ambiente. Os tijolos a serem utilizados serão de 6 furos, tipo pesado, nas dimensões 10x20x20cm, assentados de ½ vez,  com argamassa de cimento e areia média, traço 1:4. As fiadas deverão ser perfeitamente alinhadas, niveladas e aprumadas por dentro. As juntas, vertical e horizontal, terão espessura entre 1,00 cm e 1,50 cm. 
6.2
ESQUADRIAS

6.2.1 JANELAS

Todas as janelas serão em vidro laminados blindex incolor conforme projeto arquitetônico 2/2, com a respectiva ferragens em alumínio. Conforme planta, terá vitro fixo em vidro temperado 10 mm. Será também executados os vidros temperados nas Janelas EF 26 e EF 27 substituindo os vidros comuns por vidros temperados.
6.2.2 PORTAS
A porta externas serão em vidro temperado incolor 10 mm. 

6.2.3 FERRAGENS
As ferragens serão do tipo padrão cujo acompanham do vidros temperados
7
REVESTIMENTOS E ACABAMENTOS 

8.1.1 -  CHAPISCO
Toda a alvenaria receberá revestimento  em chapisco no traço 1:3 (cimento e areia grossa). 
8.1.2 -  EMBOÇO
Todo o local chapiscado receberá revestimento em emboço paulista (massa única). A argamassa utilizada será 1:1:6 de cimento, cal hidratada e areia fina (c/ 30% de areai média) respectivamente. A espessura será de 2 cm devendo proporcionar um bom acabamento, o qual será julgado pela fiscalização. O emboço deverá ser desempenado com feltro. Os cantos de paredes deverão ser chanfrados, evitando-se as arestas vivas. O chanfro será executado a 45 graus e terá 1,0 cm de largura.
8.1.3 -  REVESTIMENTO CERAMICO 

Será executado sobre a parede de fechamento frontal do pátio pastilhas cerâmicas 10x10 PEI IV conforme padrão existente in loco e padrão FNDE, de modo a não prejudicar a caracterização da obra. Neste pastilhamento terá o rejuntamento com forme os serviços já executados na construção desta creche.   
8
COBERTURA 

Sobre a saída lateral (prancha 01/02 02/02) será executado um cobertura em policarbanato de 10 mm, fixados sob uma estrutura metálica de modo a propiciar a proteção do pátio perante as interperes laterais que ali ocorrem. 
9   PINTURA

A estrutura da cobertura em policarbonato terá  duas demãos de tinta a esmalte brilhante sobre o fundo de zarcão.  As paredes de fechamento lateral (sob a calha de concreto) receberão massa acrílica para a devida regularização e após o lixamento, receberão três demãos de Pintura Acrílica  fosco. Essas áreas deverão ser previamente lixadas e limpas da poeira.

As cores seguirão o padrão existente na edificação
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